      «Научи своё сердце добру»

Цель:

Расширить знания воспитанников о доброте и о ее роли в жизни каждого.

Задачи: 

1Формирование системы знаний, умений, убеждений, определяющих эстетическое отношение к действительности.

 2.Формирование нравственных идеалов на положительных примерах.

 3.Формирование умений самоорганизации, индивидуальной и коллективной деятельности, умение налаживать отношения с людьми, формирование способностей воспитывающего влияния на других людей.

4. Развивать коммуникативные навыки, речь.

5. Воспитывать стремление совершать добрые поступки и дела.

Оформление, оборудование, реквизит:

- у детей: фломастеры, изображения капелек, лучей солнца, облака, цветы, плоды, листочки, сердечки;

- ватманы-«поляна»;

- изображение дерева;

- карточки с пословицами;

- кроссворд;

- магнитофон и запись песен «Если добрый ты» из м/ф. «День рождения кота Леопольда», «Дорогою добра».

                 Ход занятия:

1.Орг. момент.

- У меня в волшебной шкатулке – для вас сюрприз (достать сердечки из картона и показать). Я подойду к каждому, и вы выберите себе сердечко. Берегите  это сердечко до конца нашего   занятия.                                     

А теперь, когда вы выбрали сердечко, возьмите его в ладошки, закройте глаза, улыбнитесь (обязательно от души), подумайте о том, что хорошего есть в вашей душе, за какие качества вы себя любите, цените, уважаете. Кто готов, откройте глаза.

Я смотрела на ваши улыбающиеся лица и заметила, что в комнате стало светлее. Это потому, что здесь собрались добрые, сердечные люди.

2. Сообщение темы занятия.

А о чём мы с вами сегодня будем говорить, вы узнаете, когда отгадаете кроссворд:

Сердце

Злоба

Любовь

Радость

Доброжелательность

Забота

Дружба

1.Это человеческий орган как символ переживаний, чувств, настроений человека.

2.Чувство гневного раздражения, недоброжелательства против кого-нибудь.

3.Чувство самоотверженной, сердечной привязанности.

4.Весёлое чувство, ощущение большого душевного удовлетворения.

5.Пожелание добра.

6.Помощь, направленная к благополучию кого-нибудь.

7.Близкие отношения, основанные на доверии.

Зашифрованное слово – ДОБРОТА – отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление сделать добро другим.
- О чём мы будем говорить?  (Ответы детей).

Наша тема:   «Научи своё сердце добру». (открыть тему)

3. Занятие.

Добро и зло творить всегда

Во власти всех людей.

Но зло творится без труда,

 Добро творить трудней.

-Что такое добро и что такое зло? На протяжении всей своей истории человечество пытается ответить на эти вечные вопросы.

Игра-беседа « Продолжи фразу»

- Продолжите фразу: « Добро - это………»        (Ответы детей)

Воспитатель обобщает ответы детей: добро в первую очередь связано с умением сострадать,  порадоваться, сопереживать, откликаться на чувства других. Доброта - это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим.

- Продолжите следующую фразу: « Зло – это……….»     (Ответы детей)

Воспитатель обобщает ответы детей: зло - это войны и предательство, зависть и жадность, это преследование людей другой национальности, другого цвета кожи. Зло - это  равнодушие, эгоизм, обман, пьянство; это когда сильный обижает слабого человека, младшие не уважают старших, взрослые не заботятся о детях. К сожалению, зло очень распространено и коварно. Зло маскируется, иногда его трудно распознать. 

  Показ пословицы:   « Делать людям хорошо - хорошеть самому»

- Как вы понимаете слова « хорошеть самому»?     ( Ответы детей)

( Надо больше совершать хороших поступков, от хороших поступков самому легче и приятнее, люди к тебе относятся лучше)

- Как вы думаете, чего на земле больше: добра или зла?  Почему?  (Высказывания детей)

Игра « Разноцветные капельки» 
- На столе у вас лежат капельки, выберите любую и напишите на ней качество или событие, которое, по-вашему, самое злое.  ( Воспитанники выполняют задание)

- Давайте закрепим их на доске. ( Дети свои капельки закрепляют на доске)

- Получился дождь зла.

- Может ли добро победить зло?       ( Ответы детей)

- Как сделать, чтобы добро победило зло?      ( Ответы детей)

- Выберите снова капельку и напишите на ней добрые качества и поступки, которыми можно исправить и уничтожить зло.  ( Дети выполняют задание)

- Закрепляем сверху на капельках зла капельку с добрыми поступками  и уничтожаем их.         ( Дети по очереди закрепляют свои капельки)

Воспитатель подводит итог игры:

 - У нас  произошло, как в сказке, добро победило зло. Но не всегда в жизни все происходит так просто. Судить человека надо по его делам. Можно тысячу раз говорить о том, что жалко стариков, и никогда не уступать место в транспорте пожилому человеку, на словах заботиться о природе, не замечая при этом урну для мусора. От того, какие у вас будут друзья, какими вы будите людьми, зависит только от вас.

«Облака» ( прикрепить над дождиком)

Победить зло нам помогла дружба, наши друзья, и мы прикрепим облака как знак друзей.

 А теперь послушайте стихи Р. Гамзатова в исполнении …….

«Опасайтесь потерять друзей».

Знай мой друг, вражде и дружбе цену,

Ты судом поспешным не греши.

Гнев на друга, может быть, мгновенный,

Изливать покуда не спеши,

Люди, я прошу вас, ради Бога,

Не стесняйтесь доброты своей.

На земле друзей не так уж много

Опасайтесь потерять друзей!

Воспитатель:

- Шабалин Владимир  вам расскажет одну притчу:

Эта история произошла давным-давно в старинном городе, в котором жил великий мудрец. Слава о его мудрости разнеслась далеко вокруг его родного города. Но был в городе человек, который завидовал его славе. И вот решил он придумать такой вопрос, чтобы мудрец не смог на него ответить. И пошел он на луг, поймал бабочку, посадил ее между сомкнутых ладоней и подумал: « Спрошу  я у мудреца: скажи, о, мудрейший, какая бабочка у меня в руках – живая или мертвая? Если он скажет – живая, я сомкну ладони, и бабочка умрет, а если он скажет мертвая, я раскрою ладони и бабочка улетит. Вот тогда все поймут, кто из нас умнее. Так все и случилось. Завистник поймал бабочку, посадил ее между ладонями и отправился к мудрецу. И он спросил у мудреца: « Какая бабочка у меня в руках, о мудрейший: живая или мертвая?» 

- Как вы думаете, что ответил мудрец?

 И тогда мудрец, который был действительно очень умным человеком, сказал: « Все в твоих руках».

Беседа по содержанию

- Как вы понимаете слова мудреца « Все в твоих руках»?   ( Ответы детей)

( Жизнь или смерть бабочки в данный момент зависела только от завистника)

 На экране появляется пословица

- Обратите внимание на экран: « Добрые дела красят человека». Как вы понимаете эту пословицу?              ( Ответы детей)

 ( После добрых дел человека всегда хвалят, делают ему комплименты, это его украшает, поднимает настроение).

- Эта пословица подходит к нашей истории?      ( Ответы детей)

( Да, лучше бы завистник мечтал о добрых делах, делал добрые дела, тогда и его знали бы в округе).

- В жизни есть ценности, без которых нет жизни на земле. Назовите качества доброго, хорошего, положительного человека. ( Добрый, благородный, честный, ответственный, умный, добросердечный, дружный, душевный, доброжелательный, добродушный, достойный, отзывчивый, милосердный и т.д.) 

- Качества, которые вы назвали, не врожденные, их нужно воспитывать. Когда появился человек, он был награжден разумом, речью, способностью к мастерству и искусству. Человек стал добывать себе пищу, делать красивые вещи, строить жилища. Но каким человек был внутри, всегда зависело от его сердца. Все в ваших руках, какие поступки совершать.

Игра « Поляна доброты»

  - Пожалуйста, выберите один из цветочков. Подумайте, какой добрый поступок совершили вы вчера или сегодня, напишите его на цветочке. Если кто-нибудь  не совершил добрый поступок, то напишите, какое доброе дело смогли бы вы сделать уже сегодня.        ( Дети зачитывают свои добрые поступки и дела)

- Сейчас мы разместим эти цветы на нашей поляне.     ( Дети  размещают свои цветы)

- У нас получилась «Поляна доброты».

Физминутка. «Цветок».

   Представьте, что вы - цветок, а он распускается из бутона. Присядем и сделаем руки бутоном. А теперь покажем, как он распускается.

«Дерево добра».

- В народе всегда относились к доброте по-особому. Недаром говорят: «Доброе слово и кошке приятно». У вас на столах конверты, где находятся карточки с пословицами, но их надо собрать. Собирая, мы вырастим «Дерево добра». (По одному дети читают пословицы, воспитатель прикрепляет дерево)

Карточки с пословицами:

1. На добрый привет… (добрый ответ).

2. Про доброе дело…(говори смело).

3. Жизнь дана… (на добрые дела).

4. Учись доброму…(дурное на ум не пойдет).

5. Спасибо – великое…(дело).

«Солнце»

Послушайте строки из стихотворенья С. Островой.

 В жизни по-разному можно жить -

 Можно в беде, а можно - в радости,

 Вовремя есть, вовремя пить,

 Вовремя делать гадости.

 А можно так:

 На рассвете встать-

 И, помышляя о чуде,

 Рукой обожжённою солнце достать

 И подарить его людям.

     Благотворительность. Что же кроется в этом слове? Творить добро, во благо людей, приносить добро. Это когда люди содействуют, помогают, дарят нам возможность почувствовать себя богаче, счастливее, увереннее в жизни.

    Представьте, что благотворительность - это яркое солнышко. Я прикреплю основу, а вы -  напишите на лучиках для этого солнышка то, что считаете благотворительностью. (прикрепить к солнцу на картину)

Заключение.

Посмотрите, какая картина у нас получилась? (добрая, светлая, радостная)

 Есть солнце большое – оно на небе. А есть маленькое солнце – оно светит в каждом из нас. Это наша доброта. Добрый человек – тот, кто любит людей и помогает им. Добрый человек любит природу и бережет ее. А любовь и желание помочь согревают нас самих, как солнце.

Возьмите теплыми руками сердечки и приложите к своему сердцу, подумайте о самом хорошем, пожелайте это в сердечко и подарите его соседу. Пусть частичка каждого из вас будет дарить тепло окружающим. Пусть этот опыт помогает вам быть в жизни добрее и терпимее друг к другу, помогает находить то доброе и хорошее, что есть в душе каждого человека.

Рефлексия.

 Оцените свою работу и настроение: если вам понравилось, у вас хорошее настроение - прикрепите цветы, можете записать пожелание…

А теперь давайте закончим наш классный час песней «Дорога добра». (Поем песню, взявшись за руки.)

